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- Studente ale Facultății de Economie, Administrație și Afaceridin cadrul 
Universității „Ștefan cel Mare” Suceava (USV) au fost distinse cu Premiul 
pentru originalitatea cercetării în cadrul Olimpiadei Naţionale a 
Economiştilor în Formare (ONEF). 
Competiția a fost organizată de către Facultatea de Administrație și 
Afaceri (FAA) a Universității din București, sub egida Asociaţiei 
Facultăţilor de Economie din România. 
În urma deliberărilor juriului de specialitate, lucrarea realizată de către 
studentele Adina Cosmina Racolciuc şi Cristina Raluca Cernovschi, sub 
îndrumarea lect. univ. dr. Marius Sorin Ciubotariu, a obţinut „Premiul cu 
destinaţie pentru originalitatea cercetării”. 
Studentele au participat la secțiunea Masterat. Adina Cosmina Racolciuc 
este studentă în anul I la programul de studii Contabilitate, Audit 
financiar şi Expertiză Contabilă (CAFEC) şi Cristina Raluca Cernovschi 
este la programul de studii Audit şi Guvernanţă Corporativă, anul II. 
Acestea au participat cu lucrarea intitulată „Analiza factorilor 
determinanţi ai criminalităţii economice în ţările emergente din 
Europa”. 
Universitatea „Ştefan cel Mare” a fost prezentă la acest eveniment 
ştiinţific cu trei echipe de studenţi, respectiv o echipă pentru secţiunea 
Masterat şi două echipe pentru secţiunea Licenţă. 
Pentru ciclul de licență au participat Monica Caciur, studentă în cadrul 
specializării Contabilitate şi informatică de gestiune (CIG), anul III, cu 
lucrarea „Evaluarea holistică a sustenabilităţii globale a firmei”, 
coordonatori ştiinţifici prof. univ. dr. Veronica Grosu şi asist. univ. dr. 
Simona Brânzaru. 
Tot la licență au mai participat din partea USV studenții Andrei 
Dumitriu, de la programul de studii Contabilitate şi informatică de 
gestiune (CIG), anul II, cu lucrarea „Dezvoltarea unui model econometric 
pentru detectarea evaziunii fiscale în sectorul HORECA”, coordonator 
ştiinţific prof. univ. dr. Veronica Grosu. 
„Considerăm că astfel de competiţii, organizate sub egida AFER, sunt 
extrem de importante, deoarece conduc la conştientizarea de către 
studenţi a rolului covârşitor al cercetării ştiinţifice în direcţia identificării 



unor răspunsuri şi soluţii pertinente la problematicile extrem de 
complexe ale economiei, din prezent, pe de o parte, iar pe de altă parte, 
concură la creşterea competenţelor profesionale ale absolvenţilor din 
domeniu, corespunzător cu cerinţele mereu sporite şi în continuă 
schimbare ale mediului economic şi social, atât la nivel naţional, cât şi 
internaţional”, a declarat prof. univ. dr. Veronica Grosu, director al 
Departamentului de Contabilitate, Audit şi Finanţe din cadrul Facultăţii 
de Economie, Administraţie şi Afaceri a USV. 
Evenimentul de la București s-a bucurat de prezenţa a 98 de studenţi, 
atât de la ciclul de studii de licenţă, cât şi de la ciclul de studii de masterat, 
proveniţi din cele mai importante centre universitare din ţară, respectiv:  
Universitatea din Bucureşti, Academia de Studii Economice Bucureşti, 
Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi, Universitatea „Ştefan cel 
Mare” din Suceava, Universitatea de Vest din Timişoara, Universitatea 
„Ovidius” din Constanţa, Universitatea „Dunărea de Jos” din Galaţi, 
Universitatea „Valahia” din Târgovişte și Universitatea din Oradea. 

- Învățarea - o cale de 
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 În data de 31 mai 2024, la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava s-
a desfășurat workshopul Învățarea – o cale de revalorizare la vârsta 
senioratului. Invitatul principal al evenimentului a fost doamna prof. 
univ. dr. Violeta PUȘCAȘU, de la Universitatea „Dunărea de Jos” din 
Galați, care a oferit informații și modele de bune practici privind 
valorizarea și incluziunea persoanelor vârstice pentru o mai bună calitate 
a vieții. Totodată, dumneaei a reliefat importanța implicării persoanelor 
vârstnice înr-o viață activă, aducând în atenție demersurile și activitățile 
realizate prin proiectele Universitatea vârstei a treia (U3A) (Galați și 
Cluj) și Școala de seniori (Galați și Brăila). 
La eveniment au participat reprezentanți ai mediului socio-economic, 
cadre didactice de la Departamentul de Științe Umane și Social-Politice, 
studenți de la programul de studiu Asistență socială și masteranzi de la 
Managementul serviciilor sociale și securitate comunitară. Printre 
instituțiile și organizațiile implicate activ în discuțiile și dezbaterile din 
cadrul workshopului, menționăm: Direcția Generală de Asistență Socială 
și Protecția Copilului, Suceava; Colegiul Național al Asistenților Sociali, 
Sucursala Teritorială Suceava; Agenția Județeană pentru Plăți și 
Inspecție Socială, Suceava; Direcția de Asistență Socială din cadrul 
Primăriei Suceava; Direcția de Asistență Socială din cadrul din cadrul 
Primăriei Gura Humorului, jud. Suceava; Direcția de Asistență Socială 
din cadrul Primăriei Siret, jud. Suceava; Direcția de Asistență Socială din 
cadrul Primăriei Rădăuți, jud. Suceava; Asociația „Sfântul Ioan cel Nou 
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de la Suceava”, Suceava; Asociația „Darul Binecuvântării”, Centru de 
asistență și îngrijire la domiciliu, Forăști, jud. Suceava; Asociația Centrul 
Diecezan Caritas Iași, Centru de îngrijire la domiciliu – CID, Suceava; 
Fundația Umanitară „Geana”, Centrul rezidențial pentru bătrâni 
„Geana”, Vama, jud. Suceava; Asociația „Institutul pentru Parteneriat 
Social Bucovina”, Suceava; Asociația „Lumină Lină”, Suceava; 
Protopopiat Suceava II; Centrul de servicii multifuncționale pentru 
copilul aflat în dificultate, Fălticeni. 
Organizatorii evenimentului: conf. univ. dr. Cristina Cormoș; conf. univ. 
dr. Geta Mitrea. 
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- În 5 iunie 2024, la Palatul Episcopiei Romano-Catolice din Oradea, a 
avut loc conferința „Pădurile: mediul indispensabil vieții omului”. 
Manifestarea, aflată la cea de-a treia ediția, a fost organizată de Episcopia 
Romano-Catolică de Oradea, alături de Ocolul Silvic „Sfânta Maria” din 
Oradea și Asociația EcoAssist – reprezentantul legal al inițiativei 
naționale de împădurire Plantăm fapte bune în România. 
În deschidere, au luat cuvântul PS. László Böcskei, Episcop de Oradea 
Mare, Episcopia romano-catolică de Oradea, PS. Virgil Bercea, Episcop 
eparhial de Oradea Mare, Eparhia de Oradea Mare, ing. Jenő Ferkő Jenő 
, șeful Ocolului Silvic “Sfânta Maria” din Oradea și ing. Vasile Carnariu, 
Președintele Agenției Naționale pentru Arii Naturale Protejate. Toți au 
subliniat importanța organizării unui asemenea eveniment dedicat 
mediului, în general, și pădurilor, în mod special. 
După cuvântul de deschidere, cei peste 120 de participanți au asistat la o 
serie de șapte prezentări care au abordat subiecte diverse despre păduri. 
Prima prezentare „Impactul schimbărilor climatice asupra pădurilor din 
România” a fost realizată de către prof. univ. dr. habil. ing. Laura 
Bouriaud, de la Facultatea de Silvicultură, Universitatea „Ștefan cel 
Mare” din Suceava. Domnia sa a subliniat provocările cu care pădurile 
din România deja se confruntă în actualul context climatic. De asemenea, 
d-na Bouriaud a prezentat mai multe scenarii climatice cu orizonturi 
2050 și 2070, punând accent pe speciile pe care ar trebui să le utilizăm 
în viitoarele acțiuni de împădurire. 
Prelegerea doamnei Bouriaud a fost urmată de prezentarea domnului șef 
de lucrări dr. ing. Ovidiu Hâruța de la Facultatea de Protecția Mediului, 
Universitatea din Oradea. Domnul Hâruța a încântat audiența cu 
prezentarea multitudinii de formațiuni galigene („casele” diferitelor 
insecte) prezente, mai ales, pe diferitele părți morfologice la speciile de 
stejar. [...] 
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- Cu binecuvântarea Înaltpreasfințitului Părinte Calinic, Arhiepiscopul 
Sucevei și Rădăuților, vineri, 7 iunie 2024, în biserica voievodală a 
Mănăstirii Putna a avut loc slujba de înmormântare a doamnei 
academician Alexandrina Cernov (81 de ani), membru de onoare al 
Academiei Române. A slujit Preasfințitul Părinte Damaschin Dorneanul, 
Episcop vicar al Arhiepiscopiei Sucevei și Rădăuților, alături de clerici ai 
Mănăstirii Putna. […] 
Ștefan Purici, Prorector al Universității din Suceava, originar din 
Cernăuți, a vorbit despre curajul personal și despre importanța activității 
celei plecate pe drumul veșniciei: „Se spune că nu există persoane de 
neînlocuit, dar cred că, în urma Alexandrinei Cernov, vor trebui să 
muncească șapte, zece, douăzeci de persoane ca să reușească să facă, toți 
împreună, acele lucruri pe care le-a reușit ea să le facă. Alexandrina 
Cernov a fost una dintre cei mai fideli parteneri ai Universității „Ștefan 
cel Mare” din Suceava și ai Institutului „Bucovina” din Rădăuți. 
Împreună am organizat diverse conferințe științifice, simpozioane și de 
fiecare dată, în România sau la Cernăuți, intervențiile sale au fost extrem 
de pătrunzătoare, profunde și cu o viziune pe care puțini își permiteau să 
o prezinte. De multe ori, acele luări de cuvânt deranjau. Deranjau 
nesimțirea, deranjau trădarea, deranjau pe cei care sfidau bunul simț. Nu 
întâmplător, a fost mai mulți ani președinte al Societății pentru Cultura 
Românească „Mihai Eminescu” de la Cernăuți și a fost cel mai curajos 
lider al acestei societăți, fiindcă s-a manifestat într-o perioadă în care 
vechiul regim încă nu se destrămase, iar noile autorități deja încercau să 
pună presiune asupra fenomenului de deșteptare națională a românilor 
din Bucovina.  Plecarea ei este o pierdere enormă pentru Bucovina, 
pentru românii din partea de nord, pentru românii din partea de sud, 
pentru românii de pretutindeni.” [...] 
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